

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского горкома ВКП(б) и горсовета.

Не допускать снижения добычи угля

Горняки треста Ленинуголь, развертывая социалистическое соревнование в честь XVIII съезда ВКП(б), добились производственных успехов. Государственный план по добыче угля перевыполняется. Сейчас главная задача — закрепить успехи, неуклонно продолжать соревнование и продвигаться вперед. Нельзя допустить повторения обычной в прошлые годы картины, когда весной и летом уровень добычи снижался. Уже в феврале по сравнению с январем трест снизил добычу на 2 проц. В марте улучшений нет.

Культурно работать — это значит работать круглый год на высоком уровне. Сейчас, когда наши шахты превратились в настоящие подземные заводы, тем более нетерпимы на них сезонные снижения добычи угля, свидетельствующие о кустарщине в организации работ.

Народный комиссар топливной промышленности товарищ Лазарь Монсеевич Каганович издал по Кузбасскому комбинату специальный приказ № 28 о подготовке шахт к весне и лету на 1939 год. Перед всеми командирами угольщиками поставлено требование не допустить сезонного снижения добычи, подтянуть отстающие шахты (в частности, по нашему тресту шахты «Комсомолец» и «Пioneerка») и участки, возглавить соревнование и стахановское движение.

В марте трест в отдельные дни дает добычу ниже государственного плана. Это происходит потому, что шахты еще не добились ровной работы. Для устойчивой добычи по тресту надо иметь такое положение, чтобы не было ни одной отстающей шахты и участка. Нужно дифференцированно подходить к производственному звену, тогда даже на шахтах, выполняющих план, будут обнаружены крупные недостатки в организации производства. На шахте имени С. М. Кирова в феврале не выполнили план 6 участков, а в последние дни вся шахта не выполняет план.

Одна из существенных причин колебаний в уровне добычи заключается в том, что на ряде шахт несколько ослабили борьбу за реализацию постановления СНК СССР, ЦБ ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины. Это наблюдается на шахте им. С. М. Кирова, Журавине-3 и на других. Руководители и профсоюзные организации многих шахт не принимают достаточных мер к тому, чтобы предупредить прогулки. Слаба разъяснительная работа. Между тем ее надо вести систематически и последовательно, особенно среди рабочих, памяне устойчивых в отношении трудовой дисциплины.

Некоторые хозяйствственные руково-

дители искажают советский закон о дисциплине. Главный инженер шахты им. С. М. Кирова тов. Ильин не сумел обеспечить шахтерам рабочее место. Они, просидев почти всю смену без дела, решили на час раньше выйти на гора. Ильин увольняет группу рабочих, как прогульщиков. Шахтовый комитет в порядке пере-страховки это неправильное решение подтверждает.

Безответственное отношение со стороны некоторых шахтоуправлений, партоганизаций и профсоюзов привело к тому, что по тресту прогулы в феврале увеличились более чем в 3 раза по сравнению с январем.

Закрепление рабочих кадров является одним из решающих факторов в подготовке шахт к весенне-летнему периоду. Надо всемерно усилить заботу об улучшении бытовых и санитарно-гигиенических условий труда шахтеров. Надо оказать помощь в индивидуальном огородном хозяйстве. Основа основ борьбы за закрепление кадров — это правильная расстановка и использование наличной на шахтах рабочей силы, всемерное увеличение производительности труда и улучшение работы механизмов. Необходимо обеспечить все шахты достаточной линейкой забоев, а трест систематически не выполняет план подготовительных работ, уменьшая этим запасы.

Надо уделять максимум внимания проведению организационно-технических мероприятий, обеспечивающих всем горнякам условия для выполнения и перевыполнения новых норм, а, следовательно, и для хороших заработков, стимулирующих работу в шахте. Технический отдел треста написал целые тома мероприятий по повышению производительности труда, но дальше этого дело не идет. На той же шахте им. С. М. Кирова с каждым днем растет число невыполняющих нормы. Например, 1 марта невыполняющих норму было 69 человек, 3 марта — уже 286 человек, 5 марта — 305 человек. Подобное явление можно видеть и на других шахтах. Этому безобразию надо положить конец.

Нельзя забывать о приближении весны. Необходимо подготовить водоотливное хозяйство. Делать это надо срочно, не ожидая таяния снегов. Провести ремонт насосов, моторов, очистку помойниц, водосточных каналов, шурпов и уклонов от снега и сделать канавы, отводящие воду от этих выработок.

Этот год должен сломить традиции весенне-летнего спада работы шахт. Добыча угля в текущем году должна неуклонно идти вверх. К этому обязывает приказ сталинского наркома товарища Кагановича. К этому обязывает награда наших лучших людей треста.

«Большевистская партия непобедима, потому, что она тысячами нитей связана с массами, потому, что она дает выход энергии и инициативе каждого члена партии, потому, что она заботливо выращивает и вооружает марксизмом-ленинизмом свои командные кадры — кадры, которые возглавят борьбу масс за выполнение плана третьей пятилетки, борьбу за окончательную победу великого дела Ленина—Сталина, за полное торжество коммунизма».

(Из передовой «Правды» от 5 марта 1939 г.)

№ 47 (2199)
11 марта 1939 года.
СУББОТА
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области
Цена 10 коп.

ПОДАРКИ XVIII СЪЕЗДУ ПАРТИИ

ДОСТОЙНАЯ ВСТРЕЧА

Навстречу историческому XVIII съезду ВКП(б) по всей стране развернулось социалистическое соревнование, которое дало замечательные результаты.

Коллектив Трехгорной мануфактуры имени Дзержинского (Москва) обязался дать ко дню открытия съезда 4 миллиона метров ткани сверх плана. Это обязательство успешно выполнится. К 9 марта Трехгорка дала сверх плана уже 3 миллиона 922 тысячи метров ткани.

Изобретатели и рационализаторы завода имени Ленина в Златоусте внесли в рационализаторский фонд имени XVIII съезда ВКП(б) 272 предложения. По самому скромному подсчету они дадут более 500 тысяч рублей годовой экономии.

Коллектив Ишимбаевского промысла (Башкирия) досрочно выполнил февральский план добычи нефти. С 1 февраля по 7 марта промысел дал стране 14 тысяч 900 тонн нефти сверх плана. 9 марта в честь XVIII съезда ВКП(б) Кызыл-Кумский район первым в Южном Казахстане закончил сев зерновых. (ТАСС)

Имею только хорошие и отличные оценки

С детства мечтала я быть летчиком. И вот мечта моя осуществляется. Поступив в 1938 году в аэроклуб, с большим желанием и энергией я взялась за изучение летного дела. Все мое стремление было направлено к тому, чтобы учиться только хорошо и отлично. Включаясь в предсъездовское соревнование, я брала на себя обязательство иметь только хорошие и отличные оценки, стать летчиком, овладевшим техникой летного дела. Эти обязательства мною выполнены.

Мы, свободные женщины великой страны социализма, знаем, что перед нами открыты все дороги. Своей счастливой жизнью мы обязаны партии Ленина — Сталина. В любую минуту по зову партии и правительства встанем на защиту своей родины, чтобы отдать все силы, а если потребуется и жизнь, за дело революции.

Анисимова.

Годовой план выполним к октябрьским торжествам

Рабочие и командиры красно знаменного участка шахты имени Ем. Ярославского демонстрируют свою любовь к партии новыми производственными показателями, достигнутыми ко дню открытия XVIII съезда большевистской партии. Этим подарком люди нашего участка еще раз показывают, что сердцем, чувствами, мыслями и делами они — с партией великого Сталина.

Наши коллективы шахтеров на основе социалистического соревнования 9 марта досрочно выполнили квартальный план, выдав на гора 18613 тонн угля или 101 процент к квартальному плану. Этот уголь, добытый сверх плана, — наш шахтерский подарок XVIII съезду ВКП(б). У нас на участке 4 переходящих красных знамени: шахто-

вое, участковое и два бригадных. Это показатель того, что коллектив спаян и по-большевистски борется на угольном фронте.

Успех заключается в том, что график цикличности полностью внедрен. Высокая цикличность (33 врубка в феврале) обеспечила досрочное выполнение квартального плана. Но мы на этом не успокаиваемся, а уже сейчас развертываем социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана — к дням октябрьских торжеств. Вызываем на социалистическое соревнование рабочих и командиров третьего участка.

Горяченко — начальник 1 участка, награжденный медалью «За трудовую доблесть».

Шахтерский подарок XVIII партийному съезду

Коллектив первого участка шахты «А» сдержал данное им слово, выполнив досрочно квартальный план по добыче угля. 9 марта, в 8 часов вечера был выдан последний скип угля, завершающий квартальную программу. За 2 месяца 9 дней выдано 16030 тонн угля. Это наш шахтерский подарок съезду партии Ленина — Сталина.

Эти достижения ни в коем случае не должны нас испугать.

Мы обязуемся в дни работы исторического съезда партии

повысить добычу угля и достичь грядущий уровень добычи не снижать до конца года. Сейчас мы развертываем соревнование за досрочное выполнение годового задания к октябрьским торжествам. Но плановый отдел треста отстает от жизни, до сих пор не довел годовые планы до участков. Мы, низовые командиры, не знаем, на что мобилизовать рабочих. Этот пробел в планировании надо в ближайшее время ликвидировать.

Лазовик — начальник первого участка шахты «А».

ЦЕННЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Инспектор Томской дороги орденоносец Митюхляев при помощи инженера Солецкого сконструировал пресс для механической прессовки и испытания рессор. Новый пресс позволяет капитально ремонтировать рессоры непосредственно в депо.

Ценное предложение внес электротехник Болотинской дистанции связи тов. Кузнецов. Его вклады к замыкателю централизованной стрелки по предварительному подсчету только по одной станции Болотной дает 6 тысяч рублей экономии в год.

Заместитель начальника вагонного участка станции Болотная Терещенко сконструировал механизм для подъема вагонов посредством скжатого воздуха. При испытаниях механизм показал прекрасные результаты. Пользуясь этим механизмом, один человек легко поднимает вагон. Дежурный станции Захаров и заместитель начальника станции Стремухов, став на стахановскую вагону имени XVIII съезда партии, отправили за последние сутки 51 поезд, вместо 26 поездов по плану. (ОбъТАСС)

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ КОММУНИСТИЧЕСКОМУ ДНЮ — 8 МАРТА

8 марта в Большом академическом театре СССР состоялось торжественное заседание МК и МГК ВКП(б), Моссовета и ВЦСПС совместно с партийными и общественными организациями, стахановцами, ударниками и советской интеллигенцией города Москвы, посвященное Международному женскому коммунистическому дню — 8 марта.

За столом президиума знатные женщины нашей страны, славные имена которых известны далеко за

пределами нашей великой родины. Среди них — герой Советского Союза Гризодубова, Осиенко и Раскова, застrelьщики стахановского движения в легкой промышленности — Дуся и Маруся Виноградовы, первая женщина машинист Троицкая, депутаты Верховного Совета СССР Леонова, Ичагина, Федорова и другие.

В президиуме заседания секретарь МК и МГК ВКП(б) т. Щербаков, секретари ВЦСПС т. т. Шверник и Ни-

колаева, маршал Советского Союза тов. Буденный.

С докладом о Международном женском коммунистическом дне выступил секретарь ВЦСПС К. Николаев.

По предложению героя Советского Союза М. Расковой торжественное заседание при восторженной свадьбе всех присутствующих послало приветствие товарищу Сталину.

После торжественного заседания присутствующие прослушали оперу «Иван Сусанин». (ТАСС)

Назначение посла США в Москву

Газета «Вашингтон пост» и другие газеты сообщают, что Рузвельт назначил послом США в Москву Лауренса

(ТАСС)

Н. И. НИКОЛЬСКИЙ

САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА НАД КНИГОЙ

(Окончание. Начало см. в №№ 44, 45, 46 за 6, 8 и 10 марта 1939 г.)

ЗАПИСИ ДОВОДОВ К ОСНОВНОЙ МЫСЛИ

Разобравшись в доказательствах основной мысли — как автор доказывает основную мысль, чем он ее доказывает, сколько приводится доводов, как они расположены, — надо этот доказывающий основную мысль материал записать. Здесь первое и главное предупреждение: не записывать все доводы словами текста, так как в этом случае вы просто перепишите весь текст полностью. Записи бывают очень большими, громоздкими именно вследствие того, что товарищ или не обращает внимания на то, как он записывает доводы, или не владеет достаточными навыками записей доводов. На технику записей доводов надо обратить особенное внимание. Доводы можно записывать тремя способами: словами автора (цитатой), своими словами и краткими заглавиями (планом). Не следует злоупотреблять записями доводов цитатами. Наиболее экономный способ записи доводов — это краткие заглавия.

Приведем пример.

Изложение материала по вопросу о первых шагах рабочего движения в «Кратком курсе истории ВКП(б)» (стр. 8—10) начинается с основного положения: «Уже в 70-х и особенно в 80-х годах прошлого столетия рабочий класс в России начал пробуждаться и повел борьбу с капиталистами». К этому основному положению приводится ряд доводов.

Первым доводом является объявление рабочими стачек и забастовок. При развитии этого довода указываются причины забастовок: подробно раскрывается тяжелое положение рабочего класса в царской России (продолжительность рабочего дня, эксплуатация женского и детского труда за меньшую заработную плату, низкая оплата труда, отсутствие охраны труда, страхования, бесплатной медицинской помощи, тяжелые жилищные условия, расчет рабочих при обязательной покупке в хозяйственных лавках и грабеж рабочих при помощи штрафов). Заканчивается довод указанием характера первых стачек и забастовок.

Вторым доводом является организация рабочих союзов. Здесь указывается на организацию в 1875 году в Одессе «Южнороссийского союза рабочих», а в 1878 году в Петербурге — «Северного союза русских рабочих». Указываются далее руководители «Северного союза», его программа, конечная цель и ближайшие задачи, деятельность, число членов, разгром союза царским правительством.

Третий довод — рост рабочего движения в 80-е годы с указанием количества стачек за пятилетие (1881—1886 гг.) и количества бастовавших рабочих. Особенно подробно указывается на значение стачки на фабрике Морозова в Орехово-

во-Зуеве, отмечаются и стачки в Иваново-Вознесенске.

Четвертым доводом является указание на то, что царское правительство, напуганное ростом рабочего движения, вынуждено было издать закон о штрафах.

Заканчивается материал доводом: «На опыте морозовской и других стачек рабочие поняли, что они многое могут добиться организованной борьбой. Рабочее движение стало выделяться из своей среды способами руководителей и организаторов, твердо отстаивавших интересы рабочего класса».

Как же записать приведенные здесь доводы? Один товарищ может ограничиться записью всех доводов, изложенных на двух страницах «Истории ВКП(б)», краткими заголовками, примерно так:

1. Стачки и забастовки; тяжелое положение рабочих; причины и характер первых стачек.

2. Организация рабочих союзов:

а) «Южнороссийский союз рабочих» (Одесса, 1875 г.);

б) «Северный союз русских рабочих» (Петербург, 1878 г.).

3. Рост рабочего движения: за пятилетие 48 стачек с 80000 бастовавших.

Особое значение морозовской стачки. Стачки в Иваново-Вознесенске.

4. Закон о штрафах.

Это — в том случае, если товарищ ясно представляет себе тяжелое положение рабочих в царской России, знает программу, ближайшие задачи и деятельность «Северного союза русских рабочих», хорошо знает историю стачки на фабрике Морозова и пр.

Другой товарищ материал этих доводов записывает подробнее, например:

Объявление рабочими стачек и забастовок.

Тяжелое положение рабочих в царской России:

а) рабочий день 12—15 часов;

б) эксплуатация женского и детского труда за меньшую плату;

в) зарплата 7—8 рублей в месяц;

г) отсутствие охраны труда, страхования, бесплатной медицинской помощи;

д) тяжелые жилищные условия (10—12 человек в «каморке»);

е) расчеты рабочих в хозяйственных лавках;

ж) грабительские штрафы;

з) причины и характер первых стачек.

Или:
«Северный союз русских рабочих» (1878 год):

а) руководители: столяр Халтурин и слесарь Обнорский;

б) конечная цель — проведение социалистической революции.

в) ближайшие задачи — захват политической свободы и политических прав для народа; одно из ближайших требований — ограничение рабочего дня:

г) число членов 200, столько же сочувствующих; союз принимал участие в рабочих стачках, руководил ими;

д) разгром союза царским правительством.

Записи доводов субъективны, т. е. они не могут и не должны записываться однотаково всеми. Один записывает доводы более подробно, а другой ограничивается очень краткими записями.

Для того, чтобы записи были меньшими по объему и тем самым более удобными для пользования, рекомендуется применять сокращения заведомо известных для данного случая слов и даже целых фраз, когда сокращенные (опущенные) слова само собой известны, подразумеваются. Например, вместо того, чтобы писать: «Количество бастовавших рабочих из года в год увеличивалось» и указывать дальше количество бастовавших по годам, можно записать только эти цифры, так как сами эти цифры уже ясно показывают, что бастовавших с каждым годом становилось больше; мысль о том, что «Уже в 70-х и особенно в 80-х годах прошлого столетия рабочий класс в России начал пробуждаться и повел борьбу с капиталистами» («История ВКП(б)», стр. 8), можно коротко записать: «Пробуждение рабочих, начало их борьбы — 70—80 годы». В нашем примере записей «Северный союз русских рабочих» последняя строчка записана так: «Разгром союза царским правительством», но понятно, что если здесь будет записано два только слова «Разгром союза», то мысль записи несколько не пострадает, так как известно, что этот разгром произведен царским правительством.

Форма записи зависит от знакомства занимающегося с темой, от степени навыков самостоятельной работы и др. Чем выше уровень читателя, тем больше у него навыков самостоятельной работы, тем более кратко он будет вести записи.

Что касается техники записи доводов, то целесообразно записывать их нагляднее: не сплошным текстом, а каждый довод с новой строки, каждый довод нумеровать. Такая наглядная запись очень способствует запоминанию материала.

Она хороша и при проведении доклада или беседы: достаточно взглянуть на нее, чтобы знать, о чем следует говорить.

Отдельно следует сказать о записях цифр, приводимых в доказательство того или иного положения. Цифры не следует

записывать сплошным текстом, как это делается в книге. Их лучше записывать наглядно (простой табличкой), так как в этом случае яснее видна динамика (движение, рост) и самые цифры запоминаются легче. Так, приведенные в «Кратком курсе истории ВКП(б)» (стр. 6—7) цифры развития промышленного капитализма хорошо

записать следующей табличкой:

| 1865 г. | 1890 г. | К концу 90-х гг. |
|-----------|-----------|------------------|
| за 25 лет | | |
| 706 тыс. | 1433 тыс. | 2792 тыс. |

Карточная система записей

Дополнительно к «Краткому курсу истории ВКП(б)» многие товарищи работают по первоисточникам, изучая по теме отдельные произведения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина. Весьма целесообразно рабочие записи, произведенные при изу-

чении темы по «Краткому курсу», дополнять цитатами из первоисточников. Эти цитаты хорошо выписать на отдельные карточки, которые легко сделать из листов тетради. Вот примерный образец такой карточки:

| Название вопроса | Автор | Название статьи, том, стр. |
|------------------|-------|----------------------------|
| Текст цитаты | | |
| | | |
| | | |
| | | |

Карточная система должна быть дополнением к рабочим записям. Карточек на тему не должно быть слишком много.

Запись на карточке должнаносить оконченный характер. Следует избегать больших выписок. Надо выписывать только

самое необходимое. Выписки следует делать только на одной стороне карточки. Карточки очень удобно использовать при проведении занятий на тему, так как можно подобрать себе только необходимый материал и не загромождать себя книгами.

Обобщение материала

Итак, при изучении материала мы производим рабочие записи. В них записана основная мысль, основное принципиальное положение по вопросу; кратко, наглядно записаны доводы; записан вывод, если он есть; выписаны цитаты. На этом этапе работы мы не связываем себя какой-либо одной формой записей, а в зависимости от содержания и характера материала используем различные виды записи. Основные мысли записываем простыми тезисами; одни доводы записываем краткими заглавиями (планом), другие — словами автора (цитатой) и т. д. Когда весь материал по теме изучен, возникает необходимость всю эту работу объединить, обобщить. Так, например, поступает заочник: на основании рабочих записей, произведенных при изучении материала, он обобщает все прочитанное, тщательно обрабатывает свои записи и составляет письменную работу, которую и посыпает в институт на рецензию. Эта его письменная работа является тем, что мы называем конспектом.

Нужно ли каждому самостоятельно работающему над вопросами марксизма-ленинизма составлять оконченные конспекты по всем изучаемым материалам? Это, конечно, не обязательно. Для проверки того правильно ли и твердо ли усвоен материал, в ряде случаев бывает достаточно посмотреть все произведенные по теме записи, проверить, подправить их, подчеркнуть наиболее важ-

ные места; в отдельных случаях надо еще раз заглянуть в книгу.

Но, конечно, составление конспекта является лучшей формой проверки усвоения, так как это приучает к самостоятельному изложению материала и включает элементы самостоятельной творческой работы.

В заключение несколько замечаний об организации самостоятельной работы:

1. Целесообразно составить план своей самостоятельной работы по изучению истории ВКП(б).

2. Этот план каждую шестидневку проверять, устранять причины, мешающие выполнению плана.

3. Надо следить за лекциями, организуемыми по истории ВКП(б), и наиболее важные из них посещать или слушать по радио.

4. Необходимо следить за статьями по истории ВКП(б) в «Правде», «Большевике» и других газетах и журналах. Эти статьи хранить.

5. Не следует забывать о чтении художественной литературы по теме. К ряду тем в библиотеках и парткабинетах она уже подобрана.

6. Если дома по тем или иным причинам заниматься неудобно, следует заниматься в парткабинете, библиотеке, читальне, где можно получить консультацию и необходимые справочники, альбомы, карты, литературу и т. п.

Замечательный итог

Коллектив учащихся, инструкторов и педагогов школы горпрома ко дню открытия XVIII съезда партии пришел с замечательными показателями. Школа брала обязательство к открытию съезда иметь абсолютную успеваемость 100 процентов, отличных и хороших оценок 80 процентов, и она это обязательство выполнила.

В результате развертывания социалистического соревнования имени XVIII съезда партии между группами и индивидуальными соревнованиями среди учащихся, инструкторов и педагогов школа имеет 34 процента учащихся с отличными оценками по всем предметам, 55 процентов — с хорошими и 11 процентов с посредственными. В школе нет ни одного учащегося с плохими оценками.

БЕРЕЧЬ СОВЕТСКИЙ РУБЛЬ

Трест Ленинуголь план добычи угля перевыполняет: в январе план выполнен — на 107 процентов, в феврале — на 105 процентов.

Но несмотря на эти достижения, в работе треста имеется еще много недостатков. По шахтам — большой перерасход средств, вызванный перекомплектом рабочей силы, плохой организацией труда и бесконтрольным расходованием средств и материалов (лес, взрывчатые материалы, смазка и другие). Только в январе по тресту перерасходовано 426 тысяч рублей. По шахте «Пионерка» перерасходовано 270 тысяч рублей, по Журинке-3 — 109 тысяч рублей, по шахте имени Ем. Ярославского — 24 тысячи рублей. Все эти цифры говорят о том, что на шахтах нет бережного отношения к советскому рублю.

Шахты треста переведены на бездотационную работу. Можно ли при имеющемся штате в тресте и по шахтам иметь ежедневную проверку расходования средств? Можно, но ничего не делается. Трест, который планирует расходы на шахтах, дает контрольные цифры по комплекту рабочих, и расходованию материалов, узнает о выполнении контрольных цифр только через 20 дней, т. е. фактически прест только констатирует факты. Но при существующем положении трест не может оказывать своего влияния на расходование средств потому, что не имеет ежедневного оперативного отчета о себестоимости.

На шахтах контроль за расходованием средств возложен на нормировщиков, которые в большинстве случаев анализируют расходование средств каждый по-своему. Нормировочные и плановые отделы треста (инженер тов. Михайлов и плановик тов. Платоненко) не занялись этим вопросом. Их мало тревожит, что в прошлом году трест перерасходовал 14 с лишним миллионов рублей, что в январе перерасходовано почти полмиллиона и в феврале нет никаких улучшений. Главный инженер треста Мехов, заместитель управляющего трестом инженер Купин также не занимаются вопросами себестоимости угля. Они обязаны к 2-м часам следующих суток знать, как вложи-

та. Значительно вырос актив учащихся. Отличник учебы кандидат партии тов. Башкирцев хороший агитатор-массовик. Без отрыва от производства тов. Башкирцев закончил аэроклуб, и сейчас он шилот запаса. Отличница тов. Чернышова также без отрыва от производства окончила курсы на авиамоториста, отличница Михайлова учится на машиниста мелких установок, — прекрасная общественница. Много их — отличных учащихся-общественников.

Коллектив учащихся, инструкторов и педагогов горит единым желанием занять первое место в соревновании школ ФЗУ и горпрома Союза.

Михайлов.

НАГРАЖДЕНИЕ

ТОВ. ТОКАРЕВА Ф. В.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи по конструированию образцов стрелкового вооружения для Рабоче-Крестьянской Красной Армии конструктор тов. Токарев Федор Васильевич награжден орденом Ленина и денежной наградой в размере 50 тысяч рублей.

(ТАСС)

тров. Шатиной. Она говорила о значении теории и теоретической борьбы в революционном движении рабочего класса. Говорила дельно, но нужно отметить один большой недостаток (как впрочем и у всех докладчиков конференции) — она плохо увязала развиваемые Лениным в «Что делать?» положения с современностью, с текущим этапом борьбы нашей партии. А говорить есть о чем — ведь недавно вышла замечательная книга «Краткий курс истории ВКП(б)» и ЦК ВКП(б) принял постановление о постановке партийной пропаганды.

О международном значении критики Лениным «экономистов», явившихся проводниками буржуазного влияния на рабочий класс и имевших союзников в западно-европейских с.-д. партиях в лице ревизионистов, рассказал тов. Жихарев.

После каждого нового выступления докладчиков все больше вырисовывалось величие ленинского труда «Что делать?» и богатство его содержания.

Лучшим выступлением на конференции было выступление

ЗА 25 ЦЕНТНЕРОВ С ГЕКТАРА

Передовики сельского хозяйства на районном совещании по сельскому хозяйству 2 января этого года обязались перед общественностью собрать с социалистических полей урожай зерновых, колосовых культур не менее 25 центнеров с гектара в среднем по району.

И чтобы обеспечить получение такого урожая, наметили ряд агрономических мероприятий, вполне осуществимых в условиях нашего района. Вывезти на поля 130 тысяч возов навоза, собрать 1000 центнеров золы, 500 центнеров птичьего помета, вывезти с сельхозсада и внести в почву 6200 центнеров минеральных удобрений. Обеспечить всю площадь посева вполне кондиционными и чистосортными семенами. Часть колхозов с этими задачами справляется вполне успешно.

Колхозы «Труд нацмен» (председатель тов. Панков), «2 большевистский сев» (председатель тов. Ведехин), имени 20-летия Октября (председатель тов. Коновалов), «Веселый ключ» (председатель тов. Косыминов), «Искра», Красноярского сельсовета (председатель тов. Денисенко) и другие семена засыпали и организовали правильное хранение, выполнили план вывозки минеральных удобрений, произвели заготовку и вывозку навоза и других местных удобрений.

Но несмотря на выполнение плана отдельными колхозами и сельсоветами общее состояние заготовки и вывозки навоза и минеральных удобрений по району еще неудовлетворительно. Навоза на поля вывезено только 15 тысяч центнеров, минеральных удобрений 1600 центнеров — 26 процентов плана.

Такие председатели колхозов, как Будников («Путь к социа-

лизму»), Рыльцев (имени Чкалова), Голов («Красная Сибирь»), Лобанов («Якстера-Эрзя») не только не вывезли минеральные удобрения и навоз, но даже семена не привезли в порядок и не обменяли на кондиционные.

Проводимая полеводческими секциями сельсоветов проверка готовности колхозов к севу должна выявить не только ход социалистического соревнования колхозов, но и то, как они выполняют взятые обязательства. Необходимо помочь отстающим в работе и добиться выправления общего положения по району.

Времени до начала весеннего сева осталось очень мало. Чтобы выполнить взятые обязательства, нужно в колхозах немедленно усилить подготовку к севу и переключиться на подработку семенного материала, вывозку навоза, минеральных удобрений, составить рабочие планы и по ним работать.

Необходимо усилить контроль со стороны районных организаций за тем, как выполняются их постановления. Где нужно — организовать помощь, чтобы обязательства, взятые колхозами, были подкреплены большевистскими делами. В нашем районе есть все возможности так подготовиться к севу, чтобы выйти на первое место в области. Для этого нужна большевистская настойчивость в проведении намеченных мероприятий, и тогда победа будет обеспечена.

Старший агроном Дмитриев.

БРИГАДЫ УЧАТСЯ

В Доме партийного просвещения проходят районные десятидневные курсы бригадиров полеводческих бригад. На курсах учатся 41 бригадир.

КУРСЫ ПО ТЕРМИЧЕСКОМУ ПРОТРАВЛИВАНИЮ СЕМЯН

При колхозе «Новый путь», Красноярского сельсовета, с 7 марта начались межрайонные пятидневные курсы агрономов

по термическому протравливанию зерна.

На курсах занимается 20 агрономов и агротехников.

ГОРОДСКАЯ ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Вторая городская теоретическая конференция, посвященная работе В. И. Ленина «Что делать?» — большое событие в жизни нашей партийной организации.

Открывая конференцию, секретарь горкома ВКП(б) тов. Творогов говорил о предстоящем XVIII съезде ВКП(б) и тех исторических грандиозных задачах, которые будут решены в третьей пятилетке.

Успешное завершение стоящих задач в значительной степени будет зависеть от того, насколько быстро в идеино-политическом отношении будут расти наши кадры, — сказал он.

После вступительного доклада тов. Пилина, кстати сказать, не давшего того, что от него требовалось — обрисовки исторической обстановки в которой создавался труд Ленина «Что делать?», — основной доклад сделал тов. Видиев. Доклад был неплохой, обстоя-

тельно. Слушатели получили ясное представление об основных положениях, развитых Лениным в его бессмертной книге «Что делать?». Уничтожающая критика «экономистов» с их теорией стихийности и воспеванием организационной распыленности и идеального разброда. Не только отставание, но и дальнейшее развитие учения Маркса. Борьба за создание партии нового типа, способной повести рабочий класс на борьбу против царизма, а затем прямым путем открытой политической борьбы — к социалистической революции. Издание общерусской газеты — как путь к созданию такой партии.

Слушая докладчиков, приходилось жалеть, что в докладах не использованы те богатства, которые дает современность. Докладчики забыли что мы стоим на позициях творческого марксизма, что теория в наших руках — могучее оружие преобразования общества, построения коммунизма.

Темы — «Марксистская партия есть соединение рабочего движения с социализмом», «Ленин о значении общерусской политической газеты и роль «Искры» в идеальной подготовке и организационном сплочении партии», «Ленин об авангардной роли русского пролетариата в международном ре-

А. Димеев.

ИЗУЧАТЬ СВОЙ РАЙОН

В. В. Куйбышев в одном изъяме в редакцию «Комсомольской правды» в 1932 году писал: «Мы еще очень мало знаем нашу страну. Эта задача не может быть выполнена только силами специалистов — геологами, разведочными партиями, посыпаемыми научными и хозяйственными органами. Изучение наших природных богатств немыслимо без привлечения широких масс добровольцев из рядов рабочего класса».

Наш Ленинский район нужно также изучать, чтобы знать его историю, культуру, быт, полезные ископаемые и т. п. Для этого нужна массовая исследовательская работа. Каждая школа, колхоз, рабо-

чий клуб, предприятие, комсомольская организация могут быть активными участниками в широкой работе по изучению района, создавая краеведческие кружки, которые будут вести наблюдения за сезонными изменениями природы, сбор растений, насекомых, поиски полезных ископаемых и их учет, сбор материала по истории революционного движения, по культуре и быту района.

В прошлом году при музее был организован кружок юных краеведов, но работа была развернута недостаточно, несколько экскурсий по району дали незначительный материал.

В других организациях кружков не было. В 1939 году их нужно создать.

СОВЕЩАНИЕ ОБОРОННОГО АКТИВА

9 марта в малом зале Дворца культуры состоялось совещание оборонного актива ленинской организации ОСО. На собрании присутствовало около 200 человек.

С докладом о международном положении и задачах организаций Осоавиахима выступил Рябченко.

После доклада в прениях

высказалось 13 человек. Товарищи подвергли резкой критике бывшее руководство горсовета главе с Мамаенко, которое развалило организацию.

Выступивший на совещании секретарь горкома ВКП(б) тов. Творогов призвал актив к развертыванию работы оборонных организаций.

ЦИКЛИЧНОСТЬ НА ШАХТАХ КУЗБАССУГОЛЬПРОМСОЮЗА

Слабо, только на 2—3 шахтах, применяется график цикличности в Кузбассугольпромсюзе. Руководители производственного отдела тт. Клоков и Евтушкин дальше слов не двигаются. Горняки-стахановцы и техники шахт сами вводят цикличность.

Результаты, конечно, получаются хорошие. В артели «Сигнал» штат рабочих сократился на 20 процентов. Производительность увеличилась на 28 процентов, возросла угледобыча, и в феврале план был выполнен на 155 процентов.

Правление Кузбассугольпромсюза имеет все возможности организовать цикличную работу во всех артельных шахтах, стоит лишь приложить силы и энергию.

Воронинский.

ПРОШЕЛ УЖЕ ГОД

Еще в феврале 1938 года управляющий трестом Ленинуголь тов. Вербьев дал приказ провести электроосвещение в домах по Проходной улице (около шахты имени С. М. Кирова). За весь год сделали проводку только в 5 домах. Несколько раз я просил, чтобы в мою квартиру про-

вели электроосвещение. Я работаю на шахте им. С. М. Кирова и учусь. Учатся в школе трое детей. Отсутствие света мешает им готовить уроки. Чтобы сделать проводку, нужно всего 20 метров провода. Но мои просьбы не выполняются.

Черепахин.

Не торопятся с подготовкой к севу

Очень плохо с подготовкой к весеннему севу в колхозе «Село», Мусохрновского сельсовета. Бригадиры полеводческих бригад пьянствуют. А это привело к тому, что часть семян не засыпана, засыпанное зерно еще не полностью отрие-

ровано, минеральные удобрения не вывезены, полеводческие бригады не укомплектованы, колхозники не раскреплены по работам, постоянные звенья организованы формально.

П. Павлов.

НЕ МОГУ ДОСТАТЬ ПУТЕВКУ

С 1920 года я работаю на шахте имени Ем. Ярославского коного. Задание выполняю на 160 и 180 процентов. Сейчас мое здоровье ухудшилось, мне требуется курорт.

не лечение, но на это не обращает внимания председатель шахткома. Ловков и в путевке отказывает.

Чигирев.

По следам писем

Директору совхоза № 208 была послана неопубликованная заметка селькора о плохом положении с кормами на ферме № 6 и пьянстве управляющего фермой. Директор совхоза сообщил, что на ферму № 6 передали часть кормов с другой фермы. Управляющему сделано предупреждение.

Селькор сообщил, что председатель Новопокасьминского сельсовета Никулин пьянствует и дебоширит. Это письмо было направлено

ПОЛОЖЕНИЕ В МАДРИДЕ

Как сообщают из Парижа, на улицах Мадрида продолжаются бои. Восстание против организаторов контрреволюционного переворота ширится. Оно развернулось не только в Мадриде, но и в ряде других центров республиканской Испании — Мурсии, Гвадалахаре, Альмерии. По имеющимся сведениям, Мадрид отрезан в настоящий момент от Валенсии. Республиканские войска, верные испанскому народу, стремятся овладеть Валенсией, власть в которой захвачена сторонниками генералов Касадо и Миаха.

Французская реакция торопит предателей Касадо и Миаха со сдачей Мадрида Франко. Так, газета «Пти Париж» сообщает, что Касадо уже отправился через фронт для переговоров с Франко, и заключает, что «это единственная полезная задача, которую мадридский комитет может осуществить».

Английская реакция также идет на поводу фашистских агрессоров. Чемберлен заявил 8 марта в палате общин, что без согласия Франко английские военные корабли не будут брать на борт испанских бежен-

Долорес Ибаррури прибыла в Париж

9 марта из Марселя прибыла в Париж Долорес Ибаррури (Пассионария). На вокзале она была встречена генеральным секретарем французской ком- партии Торезом. Французские власти заявили Долорес Ибаррури и полковнику Листеру, что им не разрешается проживать в Париже. (ТАСС)

ПРИГОВОРЫ ФРАНЦУЗСКОГО СУДА НАД УЧАСТНИКАМИ ВСЕОБЩЕЙ ЗАБАСТОВКИ

Во Франции не прекращаются преследования участников всеобщей забастовки, состоявшейся 30 ноября прошлого года.

Несколько дней тому назад кассационный суд в городе Риоме подтвердил сиротский приговор в отношении 12 членов профсоюзов, из которых 6 являются секретарями профсоюзных организаций. Все они приговорены к различным срокам тюремно-

го заключения. Секретарь профсоюзной организации заводов Мишлен приговорен к полутора годам тюрьмы и к 5 годам высылки из своего места жительства, секретарь профсоюза пищевых предприятий — к одному году тюрьмы и т. д.

Французская рабочая печать протестует против преследований участников забастовки. (ТАСС)

Антифашистские выступления в Судетах

Из Судетской области сообщают о новых фактах антифашистских выступлений трудящихся.

В городе Мис на днях состоялись похороны одного рабочего чеха, убито германскими пограничниками при переходе границы. Похороны превратились в мощную антифашистскую демонстрацию, в которой участвовало 8.000 рабочих, явившихся в Мис со всего

района. Фашистские штурмовики сопровождали шествие с винтовками наготове. На кладбище один антифашист произнес речь на чешском и немецком языках против фашистского произвола. Штурмовики хотели арестовать оратора, но рабочие отстояли его. Во время столкновения между штурмовиками и демонстрантами несколько человек было ранено. (ТАСС)

11 марта ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПРОЩАЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ ДУХОВОГО ОРКЕСТРА СОЮЗА ССР (В СОСТАВЕ 90 АРТИСТОВ)

Дирижер засл. деятель искусств, профессор-орденоносец Н. С. ГОЛОВАНОВ.

Оставшиеся билеты продаются с 3-х часов до 9 часов веч. Начало концерта в 9 часов вечера.

Дирекция

Организуйте в каждом городе, в каждом колхозе и совхозе посадочную площадку для приема санитарного самолета Во всех случаях необходимости неотложной скорой медицинской помощи ПОЛЬЗУЙТЕСЬ ВОЗДУШНОЙ МЕДПОМОЩЬЮ ЧЕРЕЗ АВИАСТАНЦИИ НАРКОМЗДРАВА.

ВЫЗЫВАЙТЕ САНИТАРНЫЙ САМОЛЕТ авиастанции воздушной скорой медицинской помощи г. Новосибирск. Перевозка больных, переливание крови, операции, консультации и т. п. Медпомощь трудающимся БЕСПЛАТНО.

Центральное управление санитарной авиации.

Честный поступок

Ученица Дружинина Маруся напала на Базарной площади деньги — 120 рублей и принесла их во второе отделение гормилиции, дежурному по городу. Установлено, что деньги потерял гражданин Ерофеев Т. Г., которому они и были возвращены.

ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

За 9 марта 1939 года

(в тоннах)

ПО ШАХТАМ

| | план | факт. | проц. |
|------------------|------|-------|-------|
| им. Ярославского | 613 | 681 | 111 |
| «Комсомолец» | 1106 | 1168 | 106 |
| «Пионерка» | 1223 | 1300 | 106 |
| «7 Ноября» | 752 | 763 | 101 |
| шахта «А» | 897 | 902 | 101 |
| им. С. М. Кирова | 3674 | 3522 | 96 |
| Журинка-3 | 893 | 573 | 64 |
| По тресту | 9158 | 8909 | 97 |

ПО УЧАСТКАМ

| ШАХТА ИМ. С. М. КИРОВА |
|------------------------|
| Киселев (ОКР 2). |
| Ложкин |
| Тищенков |
| Астафьев |

| ШАХТА «ПИОНЕРКА» |
|---------------------|
| Забелин |
| Жаков |
| Домницкий |

| ШАХТА «7 НОЯБРЯ» |
|---------------------|
| Богомолов |
| Артюхов |
| Хомченко |

| ШАХТА ИМ. Е. ЯРОСЛАВСКОГО |
|---------------------------|
| Горяченко |
| Носов |

| ШАХТА «А» |
|---------------------|
| Лозовик |
| Коновалов |

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ

| (в погонных метрах) | | |
|---------------------|-------|-------|
| Комсомолец | 8,86 | 9,20 |
| шахта «А» | 10,63 | 8,95 |
| им. Ярославского | 6,55 | 5,40 |
| «Пионерка» | 22,1 | 8,60 |
| им. С. М. Кирова | 26,2 | 6,3 |
| Журинка-3 | 6,28 | — |
| «7 Ноября» | 6,92 | — |
| По тресту | 87,54 | 38,45 |